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AREA TECN ICO.MANIITENTIVA

VERBALE DI SOMMA URGENZA
(Aisensidell'art. 163 del D.Lgs. 18 aprite 2016, n. 50, e ss.mm.iidicuial D.Lgs n" 56D017)

IL RESPONSABILE

Premesso, per quanto risulta dagli atti d'ufficio e accertato in fase di sopralluogo:

-che la società TIRRENOAMBIENTE SPA in liquidazione, proprietaria della discarica comprensoriate di cui inoggetto, con prop.ria comunicazione del 23t4l2}18,Prol. n"'1li1}lsslmazz., trasmessa via pec, in pari data, alProtocollo del Comune di Mazzarrà S.A. e all'Email personale del sottoscritto alle ore 17,59, nell,assolutaimpossibilità di atiuare direttamente un regolare serrizio di smaltimento del percolato, ha comunicatoformalmente quanto segue (alteg ando i rctatiii documenti) :

a)-che ?e scaqe volumetie disponibili per I'accumuto det percotato con il conseguente rischio di
sversa me nto del/o sfesso n e ll, a m b ie nte";
b)'che'le volumetie disponibiti nelle vasche di accumulo sono idofte a circa 170 mc e che, in assenza di b21precipitazioni. la prcduzione giomaliera di percolato si affesfa su 30 mc circa, stimando-chi senA V I
l'immediato awio di un servizio di smattimenlo /e sfesse vasche esauiranno gli spazi rcsidui in circa 5 *giomi;
c,)-cne, "alla luce-di.-quanto sopraesPggfo e in virtù diquanto contenuto nella Delibera diGiunta Regionate \\\n" 147 del 2a$2018 si chiede di interuenire con somma urgenza, awiando immediatamente ui »\'
servlzio che garanti§ca lo smattimento dialmeno 60 mclgiomo dipircolato,; \\d/'che "tale situazione di emergenza è stata ribadita nétta retazione tecnica prodotta dall'tSpRA in data \19/022018". 

(
-Che al capitolo 3 §fafo Conoscitivo", paragrafo "Stabifita det corpo di discaica", della predetta Relazione ITecnica dell'lSPRA, si evince chiaramente, fra I'altro, che '7a discarica presenta alcune aree di col/asso )
strufturale e altre in condizione dicollasso strutturale incipiente, particolarmente evidentinella zona Sud-SudEst , (
sia nel coryo della discarica che net ilevato diterre inforzate"; \f \

-Che alcapitolo 6 "Attività disomma Urgenza'della medesima Relazione Tecnica, l'lspg evidenzia che fra gli N
interventi da realizzare nel_più breve tempo possibile rientra lo "svuotamento detla vasca di raccolta e stoccagg-io \)
del percolato (adiacente ai.piedidella discarica in prossimita det rilevato in terra rinfonata)", autorizzata pel-ntc \2.588.aià stracolma cen imminente pericoto ditracimazione det percolato in caso diprecipitaTio;iffiGque \
con una caoienza residua di circa 5 oa. in assenza di piooqe: as





-che dalla lettura della nota dell'ISPRA del 19t02t2018, con la quale è stata trasmessa la summenzionata
Relazione Tecnica, si evince chiaramente che lo stesso lstituto ha reputato indifferibili i predetti interventi disomma urgenza;

-Che la Giunta Regionale, con propria Delibera n" 147 del 28t03t2018, fra I'altro, per lo smaltimento delpercolato, ha riconosciuto 1a somma urgenza e /a necess ità di un ulteriore interuento ex lege da parte dela
Regione, trattandosi di interuento finatizzato alla satvaguardia delta salute pubblica e dell,ambiente, ritenendonecessario continuare le operazioni di prelievo del percolato per evitare lo sversamento, per un importo
complessivo di € 200.000,00, sufficiente ad assrbu rare un peiodo di smattimento di circa 60 giorni";

-Che dall'ultimo rapporto delle misurazioni giornaliere effettuate dai tecnici della Tirrenoambiente SpA in
liquidazione, alla data odierna risulta il volumè_ residuo complessivo delle vasche di accumulo e stoccaggio di
mc.1 15, cioè appena sufficiente per contenere il percolato dei prossimi 3 giorni circa, in à"r"nz2 di pioggel-

-Che, il sottoscritto, nella qualità di Responsabile di questa Area Tecnico/Manutentiva, in servizio a scavalcopresso il Comune di Mezzarrà S.A. per 12 ore settimanali, già nella serata Oet ZilOalZOta, Oopo un attento
esame di tutti i succitati documenti e dopo aver acquisito telefonicamente più approfondite notizie da parte dei
tecnici della Tirrenoambiente SPA in liquidazione, che mi hanno anche informato'di aver appreso con certezza
presso i competenti uffici regionali dell'indicazione del Comune di Mazzarrà S.A. quale Sogqetto Attuatore del
predetto finanziamento di € 200.000,00, rawisata l'estrema urgenza, essendo attualmente l'unico tecnico
disponibile per le funzioni del R.U.P. dell'intervento, ha awiato immediatamente un'attenta e approfondita
indagine di mercato tendente all'individuazione dell'Operatore Economico a cui affidare il servizio in'questione.
Ciò riconoscendo di poter e dover agire, senza indugi, ai sensi dell,aft. 163 del D.Lgs. 1g apriÈ 2016, n.
54 e ss.mm.ii di cui al D.Lgs no 56/2017, trattandosi di circostanza di somma ursenia che non consente
alcun induoio;

-Che, in data odierna, il sottoscritto ha ricevuto conferma telefonica direttamente dall'Arch Rotella del servizio 7
del Dipartimento Regione delle acque e dei rifiuti, in merito al riconoscimento del Comune di Mazzarrà S.A.
quale Soggetto attuatore dell'intervento di che trattasi, per complessive € 200.000,00;

-Che detta circostanza è giustificata dal fatto che trattasi di un intervento inderogabile e di somma urgenza, da
Bseguirsi senza soluzione di continuità per un periodo massimo di 60 giorni, fino al completo svuotamènto della

d'accumulo, come specificatamente indicato dall'tSPRA, del tutto incompatibile con i tempi minimi
necessari per l'espletamento di una gara d'appalto apeÉa o ristrefta tramite centrale unica

committenza a cui il comune di Mazzarrà S.A. è obbligato;

-Che, per il criterio di massima trasparenza, al fine dell'individuazione di uno o più operatori a cui affidare
l'intervento di che trattasi, il sottoscritto, ha già richiesto tramite PEC la disponibilità ad effettuare I'intervento in
questione, con decorrenza da! 2810412018, a no 9 Operatori Economici in possesso di adeguata Cat. 4,
individuati nell'elenco dell'Albo Nazionale dei Gestori Ambientali, tutti regolarmente inseriti nelle Whit List delle
Prefetture di aPPartenenza, chiedendo loro I'indicazione di un ribasso d'asta da applicare sul prezzo
complessivo di€ 64,00 per ogni Tonnellata di percolato prelevato trasportato e smaltito come per Legge;

-Che detto ptezzo di At 64,00 e già stato ritenuto congruo dal'ANAC in occasione di un precedente affidamento
del medesimo servizio, relativo alla stessa discarica;

-Che la Tirrenoambiente SPA in liquidazione, proprietaria della discarica, e già in possesso delle analisi di
laboratorio e della caratterizzazione del rifiuto speciale non pericoloso da smaltire, da fornire alla Ditta a cui sarà
affidato il servizio di somma urgenza;

-Che, immediatamente dopo aver ricevuto Ia comunicazione ufficiale del finanziamento da parte
dell'Assessorato Regionale, ilsottoscritto avrà cura diautonominarsi RUP e diemanare la necessaria Determina
a Contrarre con il formale impegno della spesa finanziata.

DOPO CIO'PREMESSO

l'Anno DUEMILADICIOTTO, il giorno VENTISEI, del mese di APRILE, in Mazzarrà S.A. (ME), nell'Ufficio
Tecnico del Comune, in presenza deitestimoni:

't- Geom. Salvatore Scimone, dipendente della Tirrenoambiente SPA in liquidazione;
2)- Anna Maria Bertolami..dipendente del Comune di Mazzarrà S.A;
3)- Salvatora Simone, dipèndente del Comune di Mazzarrà S.A;
4)- Nadia Lupica Spagnolo, dipendente del Comune di Mazzarrà S.4.,
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il sottosqfitto qeom. Giuseppe Di Natate, nella qualità di Responsabile dell1rea Tecnico/Manutentiva del
Comune di Mazzarrà-SA., operando al computer di questo Ufficio iecnico, dopo essersi collegato all,indirizzo diposta elettronica PEC dell'Area Tecnico/Manutentiva e dopo aver accertato che tutte le note ÉEC pervenute daparte delle Ditte interessate entro le Ore 1o,OO di oggi, risultano ancora non lette, ha proceduto per tà prima volta
all'apertura delle stesse evincendo quanto segue:

l) Che la Ditta invitata Meta Service srl di Catania, ha manifestato di voler espletare il servizio di che trattasi
applicando uno sconto del S% sul prezzo di flt 64,00;
2) Che la Ditta invitata Tech Servizi srl di Floridia (SR), ha manifestato di voler espletare it servizio di che
trattasi applicando uno sconto del 12,50% sul prezzo di gt 64,00;

Non hanno risposto le seguenti Ditte invitate:
1- Pizzo Pippo di Montagnareale (ME)
2- Ecolandia srl diCatania
3- Centro Commerciale Edile srldiMisterbianco (CT)
4- Siculcoop. Soc. Coop. A R.L. di Rometta (ME)
5- Caruter srl di Broto (ME)
6- B.M. Service srtdi Reggio di Catabria (RC)
7- Celauro Service srldi Naro (AG)

-Ritenuta valida e conveniente per questo Ente l'offerta di sconto del 12,50o/o della Ditta Tech servizi srl con
sede in Zona Artigianale Contrada Vignarelli di Floridia (SR), con il presenie verbale. dispone quanto sàque:

a)-Affidare, in forma diretta, alla predetta Ditta Tech Servizi srl (individuata come sopra specificato dat
softoscrftq tramite accurata indagine di mercato e raffrontando n"2 offefte economiche a fronte di n" 9 Difte
contaftate telefonicamente e Via Pec) l'immediato awio delle operazioni inerenti il servizio in questione, con
l'obbligo di smaltire almeno i primi 30 mc di percolato non oltre il28tO4t2O18, per poi proseguire con frequenza
costante smaltendo almeno 60 mc al giorno, fino all'esaurimento del finanziamento di € 2OO.ÒOO,O0, compiensivi
dell'lVA al lOo/o e I'incentivo del R.U.P (Ciò aisensl deicommi 1 e 2 del citato art. 163);
b)-Definire il corrispettivo netto del servizio in € 56,00, oltre IVA al 1Oo/o, per ogni tonnellata di percolato
effettivamente smaltito ai sensi di Legge, da pagare in unica soluzione alla fine del sLrvizio, previo Consuntivo
finale dell'intervento che deve riportare tutti i dati delle pesature ufficiali e dei formulàri di trasporto e
conferimento, di cui I'affidatario ha manifestato il consenso con la predetta offerta di sconto (Ciò aisensi del
comma 3 delcitato art. 163);
c)'La compilazione di una perizia giustificativa del presente affidamento di somma urgenza, entro 10 giorni

,.da oggi, trasmettendola unitamente al presente verbale al Comune di Mazzarrà S.A. [er h coperturalella
sP99a e l'apprwazione delservizio, tramite Determina a Contrarre (Ciò aisenside/ comma 4 detcitato art. 163);
d/-ll servizio viene awiato con gli estremi di somma urgenza, nelle more della stipula del contratto pubblico c6n
spese a carico dell'affidatario, per I'importo netto complessivo digt 56,00, oltre I'IVA al lOo/o.
e)-ll presente affidamento viene effettuato ai sensi dell'art. 163 del D.Lgs. 18 apfle 2016, n. 50, e ss.mm.ii
di cui al D.Lgs n" 56f12017, tattandosi di circostanza di somma urgenza che non consenfe alcun indugio,
a caus€ dell'imminente prialo di sversamento del percotato per tracimazione delle vasche d'accumulo e pèr it
temuto oollasso di parte della discaica determinato da una ridofta o mancata estrazione, evidenziato
dall'ISPRA;
f)J! succitato prezzo netto di €/t $6,00, è da ritenersi definitivo, in quanto risulta inferiore ad §/t 64,00 già
approvato e ritenuto oongruo dallANAC, in occasione di un precedente intervento di somma urgenza per lo
stesso servizio espletato nella medesima discarica;
g)-Tutti gli atti ufficiali del presente affidamento dovranno essere pubblicati sul profilo del committente e
trasmessiallANAC (Ciò aisensidelcomma 10 delcitato art. 163);

Letto confermafo e soffoscriflo

I testimoni:

'Au** ,'{t* "




